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Un Anno di Impegno: I Consiglieri Delegati 
Presentano il Loro Lavoro

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Presentazione del progetto 

“INSIEME più SICURI” 
Una proposta concreta per migliorare la collaborazione tra cittadini e 

Forze dell’Ordine aumentando la sicurezza urbana 

Mercoledì 

8 ottobre 2025 
Ore 20.45 

 
Aula Magna Scuola 
Secondaria Fleming 

Interverranno: 

Ferdinando Facchin 
Sindaco di Mazzano 

Stefano Canuto  
Comandante Polizia Locale 

Paola Dall’Asta 
Fondatrice Gruppo Brescia SiCura 

Rete ANCDV 

Obiettivi: 

- Accrescere le condizioni di 

sicurezza del territorio 

- Migliorare la 

collaborazione tra Forze 

dell’Ordine e cittadini 

- Ridurre le opportunità per 

gli autori di reato 

TUTTA LA CITTADINANZA E’ 

INVITATA 

Questo primo anno di mandato amministrativo è stato un 
periodo di intenso impegno e di progetti concreti per i con-
siglieri delegati. 

Dalla sicurezza dei cittadini alla promozione della parità 
di genere, dalla cooperazione internazionale allo sport, le 
iniziative portate avanti dimostrano un’amministrazione 
attiva e vicina al territorio. 

STEFANO DOTTI, consigliere delegato alla 
Protezione Civile 
Il mio impegno è volto a garantire il supporto dell’Ammini-
strazione per rafforzare la preparazione e la resilienza della 
cittadinanza, anche attraverso la collaborazione con altri 
enti e associazioni, e la presenza ad eventi ed iniziative del-
la Protezione Civile. Nel consiglio comunale dello scorso 
novembre 2024 ho presento il nuovo Piano di Protezione 
Civile, approvato all’unanimità, strumento fondamentale 
per garantire la sicurezza di tutti in caso di calamità naturali 
o eventi straordinari.
Iniziative realizzate:
● Gennaio 2025: Ciclo di Incontri Informativi per la Cit-
tadinanza in ciascuna delle tre frazioni con l’obiettivo di 
sensibilizzare la popolazione sui temi legati alla protezione 
civile e presentare il piano in modo dettagliato.
● 16 marzo, “Io Non Rischio”: illustrazione, da parte dei 
comunicatori qualificati del Gruppo Protezione Civile di 
Mazzano, delle buone pratiche da attuare prima, durante e 
dopo un’emergenza in occasione della festa di San Giusep-
pe a Mazzano.
● 28 Marzo - 4 Aprile: Progetto Scuola: opportunità offerta 
agli studenti delle classi quarte delle scuole primarie e delle 
classi seconde della Fleming e di toccare con mano le attrez-
zature e sperimentare alcune dinamiche operative.
● 14-15 Giugno 2025: “In campo con la Protezione Ci-
vile” a Mazzano. Organizzazione di due giorni intensi e 
formativi, dove una quarantina fra ragazzi e ragazze del 
primo anno della scuola secondaria hanno vissuto un’e-
sperienza unica tra montaggio campo, simulazioni, attività 
idro, antincendio boschivo, primo soccorso e momenti di 
condivisione.

Nel bilancio comunale è stata stanziata una somma com-
plessiva di 33.100 euro per la Missione 11- Soccorso Civile. 
L’importo comprende una quota pari a 12.000 euro desti-
nata a spese per l’acquisto di beni, attrezzature, vestiario e 
rimborsi relativi all’attività di protezione civile.

La parte restante si compone di 13.500 euro per le spese 
di sgombero neve e trattamento antighiaccio delle strade 
comunali, e di 7.600 euro destinati a trasferimenti per quote 
di funzionamento a favore del distaccamento della caserma 
dei vigili del fuoco volontari di Paitone.
CHIARA GUGLIELMI, consigliera delegata alle 
Pari Opportunità e alle Politiche di Genere 
Durante il mio primo anno come Consigliera delegata alle 
Pari Opportunità e alle Politiche di Genere, ho cercato di 
trasformare questi temi da “simbolici” a concreti anche 
attraverso l’introduzione di un linguaggio rispettoso del ge-
nere nei regolamenti comunali, oggetto di revisione da parte 
della Commissione consigliare “Statuto e Regolamenti”.

Iniziative realizzate:
● Per il 25 novembre – Giornata internazionale per l’elimi-
nazione della violenza contro le donne:

- �Inaugurazione di una “panchina rossa” in collaborazio-
ne con l’RSA Fiorini.

- �Presentazione del libro “Col senno di poi” con Erica 
Patti.

- �Proposta di un concerto in musica e parole con la banda 
“Al femminile”.

- Organizzazione di una pedalata di impegno civile.
- �Promozione di letture per bambine e bambini in biblio-

teca.
● Per il 17 maggio – Giornata internazionale contro l’o-
molesbobitransfobia:

- �Inaugurazione di una “panchina arcobaleno” nel parco 
di via Aldo Moro, dipinta da persone diversamente abili.

BRUNO SALERI, consigliere delegato al 
Coordinamento degli Enti Locali per la Pace e la 
Cooperazione Internazionale 
Come Consigliere delegato al Coordinamento degli Enti Lo-
cali per la Pace e la Cooperazione Internazionale, mi sono 
impegnato ad essere presente ai periodici incontri mensili 
con i sindaci e i delegati dei 43 comuni che aderiscono al 
coordinamento. 
Iniziative realizzate:
● Collaborazione all’organizzazione del Festival della Pace 
di Brescia
● Promozione di eventi e manifestazioni per sensibilizzare 
la cittadinanza sui temi della pace, della non violenza e della 
cooperazione internazionale
● Contributo all’organizzazione e alla partecipazione della 
marcia per il disarmo da Piazza Loggia all’aeroporto milita-
re di Ghedi con Emergency
● Partecipazione all’inaugurazione della nuova piazza dedi-
cata alla Pace a Collebeato
● Partecipazione Largo Formentone ai presidi contro il 
Riarmo
OTTAVIA ZANETTI, consigliera delegata ai 
Rapporti con le Società Sportive
Durante il mio primo anno ho cercato di mettere in contatto 
diversi gruppi sportivi presenti sul nostro territorio per cre-
are una sinergia e per creare eventi condivisi. 

Sono sempre stata presente alle manifestazioni che hanno 
richiesto la partecipazione a premiazioni in occasione di 
gare e competizioni, accoglienza di gruppi sportivi prove-
nienti da altri comuni, serate ed eventi sportivi sul territorio.

Ho partecipato attivamente all’organizzazione e alla rea-
lizzazione del progetto “Sportivamente Mazzano” che in-
tende promuovere l’attività sportiva di gruppo sul nostro 
territorio in modo semplice, gratuito e creativo:
● 8 marzo: per una Festa della Donna in movimento è stata 
organizzata una mattinata sportiva con lezioni di zumba e 
yoga aperte a tutti, presso l’oratorio di Molinetto.
● 10 e 24 maggio: due incontri dedicati al mondo della 
corsa pensati per una prima esperienza e per avvicinarsi alle 
basi di un allenamento consapevole, con nozioni fondamen-
tali per un corretto riscaldamento e allenamento e con la 
scoperta del Fartlek, presso il parco Diamante di Ciliverghe.

Ritorno a Scuola: 
Tinteggiatura e Lavori di Manutenzione 
per le Scuole di Mazzano e Molinetto
Grazie a recenti lavori 
di manutenzione, sia 
la scuola primaria 
“Rita Levi Montal-
cini” che la scuola 
dell’infanzia “Gio-
vanni XXIII” hanno 
accolto studenti, inse-
gnanti e personale Ata 
in spazi rinnovati. 

Alla scuola primaria, sono stati tinteggiati corridoi, scale, 
servizi igienici e la mensa. Questi interventi, insieme ad 
altre manutenzioni in corso, renderanno gli ambienti più 
confortevoli.

Anche la vicina scuola dell’infanzia ha beneficiato di un 
restyling interno. I lavori di tinteggiatura sono stati com-
pletati con colori vivaci e diversi in ogni locale, pensati per 
stimolare l’entusiasmo e la creatività dei bambini.

Nella scuola primaria “Abba” di Molinetto, i locali 
adibiti al servizio mensa sono stati interamente tinteggiati. 
L’intervento ha trasformato questi spazi in ambienti più lu-
minosi e accoglienti, essenziali per un momento importante 
della giornata scolastica.


